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ITEM DE DESARROLLO 

La figura representa la transcripción, procesamiento y síntesis de polipéptidos en una célula eucariota
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a) Identifica los distintos elementos de la

Figura, representados por números.
1: ADN

2: ARN

3: Ribosoma
b) Indica dos diferencias entre el ADN y el

ARN mensajero.
· El ADN posee Timina y el ARN posee Uracilo

· El azúcar del ADN es desoxirribosa, posee un OH menos mientras que el ARN posee como azúcar una ribosa con dos OH.

· El ADN se organiza en una doble hélice (bicatenario) en eucariontes  y el ARN es de hebra simple (monocatenario) 
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Ítem de alternativas 
1.- Si la cadena de ADN usada como molde es ATCATGTTAGA, ¿cuál es la correspondiente secuencia en el ARN?

A) ATCATGTTAGA.

B) TAGTACAATCT.

C) UAGUACAAUCU.

D) AUCAUGUUAGA.

E) UCAGGUCCUAA.
La secuencia correcta de ARN es UAGUACAAUCU.

Esto se debe a que los nucleótidos son complementarios a la secuencia de ADN

Recordar que el ARN posee uracilo como nucleótido y no timina 

ADN               A T C A T  G T  T A G A

ARN               U A G U A C A A U C U.

2.- Los tres tipos de ARN implicados en “comprender” el núcleo estructural y funcional para la síntesis de las proteínas, sirviendo como modelo para la traducción y para el transporte de aminoácidos, respectivamente, son:

A) ARNm, ARNt, ARNr.

B) ARNt, ARNm, ARNr.

C) ARNm, ARNr, ARNt.

D) ARNt, ARNr, ARNm.

E) ARNr, ARNm, ARNt.
En esta pregunta es necesario comprender que el ribosoma es la estructura donde ocurre la traducción y permite que este procesos ocurra el ARNm es el código o modelo a traducir y el ARNt porta los aminoácidos que formaran las proteínas. 

3.- Un nucleótido está compuesto por:

A) un azúcar, dos fosfatos y cuatro bases nitrogenadas.

B) un azúcar, tres fosfatos y una pentosa.

C) átomos de C, H, O, N, P.

D) pentosa y bases nitrogenadas.

E) un azúcar, un fosfato y una base nitrogenada.
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4.- ¿Con qué codón del ARNm debe ser capaz de emparejarse el ARNt de la figura en la interacción codón-anticodón?
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A) 3’-AUG-5’

B) 3’-GUA-5’

C) 3’-CAU-5’

D) 3’-UAC-5’

E) 3’-UAG-5’

El ARN de transferencia (ARNt) es una pequeña molécula de ARN que participa en la síntesis de proteínas. Cada molécula de ARNt tiene dos áreas importantes: una región de trinucleótidos denominada anticodón y una región donde se une un aminoácido específico. Durante la traducción, cada vez que un aminoácido se añade a la cadena en crecimiento, se forma una molécula de ARNt cuyos pares de bases tienen una secuencia complementaria con la molécula del ARN mensajero (ARNm), asegurando que el aminoácido adecuado sea insertado en la proteína
5.- Si en el ADN la secuencia GTA codifica para un aminoácido, ¿cuál de los siguientes tripletes corresponde al anticodón del ARNt portador de dicho aminoácido? 
A) CAT 
B) CTA 
C) CUT 
D) GTA 
E) GUA
Siguiendo la secuencia del enunciado, el triplete GTA se transcribirá al codón CAU y este será leído por el anticodón GUA, tal como se representa en el siguiente esquema:
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6.-¿Cuál de las siguientes opciones presenta la secuencia temporal correcta de algunos de los procesos involucrados en la síntesis de una proteína? 
A) Procesamiento de ARNm – transcripción – traducción 
B) Transcripción – traducción – procesamiento de ARNm 
C) Traducción – transcripción – procesamiento de ARNm 
D) Transcripción – procesamiento de ARNm – traducción 
E) Traducción – procesamiento de ARNm – transcripción

Para responder correctamente este ítem el postulante debe conocer los procesos involucrados en la síntesis de proteínas para ordenarlos cronológicamente. La síntesis de una proteína comprende varios procesos que llevan la información desde el núcleo celular hasta el citoplasma y se ejecuta en unas estructuras denominadas ribosomas. El primer proceso de la síntesis de proteínas ocurre al interior del núcleo celular, donde se sintetiza una molécula de ARN mensajero (ARNm) a partir del ADN. La información contenida en el ARNm es complementaria a la secuencia de ADN original. Este proceso se denomina transcripción. Luego de sintetizada la molécula de ARNm, esta experimenta una serie de cambios, como la poliadenilacion, la remoción de secuencias no codificantes (intrones) y el empalme o unión de las secuencias codificantes (exones), originando de esta forma un ARNm maduro. Lo anterior forma parte del procesamiento del ARNm. Finalmente, el ARNm maduro sale del núcleo y se transporta hacia el citoplasma interactuando con los ribosomas e iniciándose la síntesis proteica como tal, proceso denominado traducción. Por lo tanto la respuesta correcta corresponde a la opción D).
7.- El anticodón de un ARNt que transporta el aminoácido valina presenta la secuencia CAU. ¿Cuál de las siguientes opciones presenta, respectivamente, la secuencia de bases en el ADN y la secuencia del codón para este aminoácido?


Para responder esta pregunta debes conocer los conceptos de anticodón y codón y aplicarlos a una situación particular. Un anticodón es una secuencia de tres nucleótidos en el lazo anticodón de una molécula de ARN de transferencia (ARNt). El anticodón se une al codón complementario en el ARN mensajero (ARNm) durante la traducción. Un codón es una secuencia de tres residuos de nucleótidos en el ARNm que especifica un aminoácido particular de acuerdo con el código genético.


ADN                                       CAT


Codón de ARNm                    GUA

Anti codón  de ARNt              CAU

Aprendizaje Esperado 02: 





Determinar la información que contiene el ADN, en relación con su expresión en ARN y proteínas.





Instrucciones: 


Lee atentamente la guía y subraya lo más importante


En el siguiente link encontraras el video de la clase � HYPERLINK "https://youtu.be/Lpwz0jjVnlc" \t "_blank" �https://youtu.be/Lpwz0jjVnlc�


Desarrolla las actividades sugeridas en  la guía 


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:biologia.iv.smm@gmail.com" �biologia.iv.smm@gmail.com�





“El desarrollo de las guías de autoaprendizaje puedes imprimirlas y archivarlas en una carpeta por asignatura o puedes solo guardarlas digitalmente y responderlas en tu cuaderno (escribiendo sólo las respuestas, debidamente especificadas, N° de guía, fecha y número de respuesta)”

















La alternativa correcta es la E








